

全国37条中小河流发生超警以上洪水

记者5日从水利部了解到,6月3日8时至5日12时,受降雨影响,广西、广东、云南、黑龙江等省份的37条中小河流发生超警以上洪水,其中2条河流发生超历史洪水。

发生超警以上洪水的河流,包括广西桂南沿海南流江及支流雅桥江、北流河支流泗罗河、郁江支流鲤鱼江,广东粤西沿海小东江,云南北盘江支流巴江,黑龙江牡丹江支流飘荡河。发生超历史洪水的2条河流为雅桥江和泗罗河。水利部发布的汛情通报显示,6月6日至10日,我国西南东部和南部、华南大部、江南中部和南部等地预计将有一次强降雨过程。受其影响,广西、广东、福建等地部分河流可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。具体而言,广西西江干流及支流郁江、柳江、桂江、北流河,广东鉴江,江西抚河上游,福建闽江上游富屯溪、建溪,浙江瓯江将出现明显涨水过程。其中,广西北流河、广东鉴江、福建富屯溪及建溪可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部滚动会商研判雨情、水情、汛情发展态势,有针对性地部署暴雨洪水防范应对工作,各相关省份水利部门正加强防范应对暴雨洪水。

国内

新型研究型大学“上新” 深圳理工大学获批设立

记者5日从深圳理工大学筹备办公室了解到,深圳理工大学日前获教育部批准设立,其定位为新型研究型大学,着重开展基础性、前沿科学技术研究,培养拔尖创新人才。

2018年11月,深圳市人民政府与中国科学院签署协议,以中国科学院深圳先进技术研究院的科研资源和产业资源为基础,筹建深圳理工大学,瞄准的

是科研资源、产业资源与教学育人的深度融合。

“产教融合、科教融汇,是深圳理工大学的天然禀赋和独特优势。”深圳理工大学筹备办公室主任、中国科学院深圳先进技术研究院创院院长樊建平说,放眼海内外,大学办科研机构多,而科研机构办大学少,如何探索出一条新型研究型大学发展壮大的新路径,也是深圳理工大学获批设立的题中之意。

山东华丰煤矿突水事故搜救结束 5人获救3人遇难



记者5日从山东华丰煤矿突水事故现场救援指挥部获悉,山东能源新汶矿业集团华丰煤矿突水事故搜救工作已全部结束,8名被困人员全部被找到,其中5人状况平稳,3人遇难。

6月1日17时许,山东能源新汶矿业集团华丰煤矿对采空区正常放水过程中,水量突然加大,发生突水事故,导致8人被困。3日凌晨4时,救援人员发现1名被困人员,经医学鉴定已无生命体征。4日,救援人员发现另外7名被困人员。救援人员及时进行井下转运和升井作业,所有被困人员升井后均立即送往医院全力救治。目前,5人状况平稳;另外2人经医学鉴定,已无生命体征。

国际

美国政坛现奇观 特朗普在总统选举中可“戴罪竞选”

美国政坛现奇观,美国前总统、共和党人特朗普日前被裁定在“封口费”案中有罪,但特朗普在总统选举中仍可以“戴罪竞选”,甚至不排除可能再次入主白宫。

连日来,美国民主、共和两党围绕此事“对轰”不断。美国宪法相当“宽容”,不限制有犯罪记录的人参选和当选。所以,特朗普和现任总统拜登的对决,依旧充满悬念。目前二人选情十分胶着。据美国选举信息

网站数据,截至6月1日,特朗普在全国性民调中领先拜登0.6个百分点。特朗普竞选团队透露,纽约陪审团公布裁决后的24小时内,他们共筹集到5280万美元,相当于整个4月筹集资金的一半以上。预计特朗普将继续利用其“政治猎巫受害者”的形象拉拢支持者,拜登则将加强宣传他比特朗普更适合担任公职,二人竞争或将更加激烈。

普京任命绍伊古新职 担任“俄军工联合体协调员”



据俄新社4日报道,俄罗斯总统普京任命俄联邦安全会议秘书绍伊古为军工联合体发展工作协调员。

据报道,普京在与政府成员举行的会议上表示,“由于问题多种多样,有必要考虑生产的盈利性,确保国防部收到适当装备。我们需要一名独立的协调员来开展这些工作,安全会议秘书绍伊古将担任这一职务。”普京还指出,制定军工联合体领域指示草案的工作应尽快完成,这事关国防工业领域的优先事项、需求量最大的军工产品的产量和利润率。

据介绍,绍伊古从2012年起一直担任俄国防部长。2024年5月12日,绍伊古开始出任安全会议秘书,防长职务由别洛乌索夫接任。

要求以色列作保证 哈马斯就达成停火协议提条件

继美国上周就本轮巴以冲突停火提出新提议,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级成员乌萨马·哈姆丹4日表示,哈马斯只有在以色列“明确”承诺永久停火、以军从加沙地带全部撤出的条件下才同意与以方签署停火协议。

美国总统拜登5月31日公布一份美国主导的新停火协议,主张分三阶段实现加沙地带永久停火并确保遭扣押人员获释。第一阶段是为期6周的“完全

停火”,其间以军从加沙地带所有人口聚集区撤出,哈马斯和以色列相互释放部分关押人员等;第二阶段,哈马斯将释放剩余遭扣押人员,换取以军全部撤出加沙地带;第三阶段将开启加沙地带的大规模重建计划。

按照哈姆丹说法,以色列至今不同意就永久停火、全部撤军达成协议,显示出以方“只想带走所有遭扣押人员,然后重新对我们的民众开展侵略和战争”。



托起“生育希望”

近日,又一个医保“红包”来了。继北京、广西、甘肃、内蒙古后,新疆及新疆生产建设兵团、山东、上海、浙江、江西、青海相继将辅助生殖技术纳入医保,这为更多家庭托起“生育希望”。

边栏

爬到树上躲洪水 德国一女子两天半后获救



德国南部一名女子为躲避洪水爬上树,在树上坚持了大约两天半后于4日获救。她没有受伤,但因脱水被送往医院。

据德新社报道,这名女子现年32岁,1日晚间前往巴伐利亚州新乌尔姆市附近的森林散步。受强降雨影响,当时森林中的水位开始上涨。这名女子用手机拨打了消防救援中心的电话,之后由于电池没电,她的手机再也无法接通,于是警方开始搜寻。直到4日下午,一架无人机才发现了她。搜救人员找到她时,树下的水位仍齐胸高。

三名美国小男孩 发现罕见霸王龙化石



美国丹佛自然科学博物馆将于本月21日举办《发现少年霸王龙》展览,展示罕见的未成年霸王龙化石。这些化石竟然是三个小男孩徒步旅行时的偶然所得。

据美联社4日报道,2022年7月,当时10岁的热森和7岁的弟弟利亚姆在父亲菲舍尔的带领下,与9岁的凯登到盛产化石的北达科他州马蒂斯地区徒步。

利亚姆回忆说,看到从岩石中露出的骨头化石时,“爸爸问‘这是什么?’热森说‘这是恐龙!’”不过,他们并不能确定发现的是哪种恐龙的化石。

专家根据化石大小推测,这是一头生活在6700万年前的未成年霸王龙的化石。随后,这一整块化石被送往丹佛自然科学博物馆。

综合新华社等报道